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БЮДЖЕТНО-ФІНАНСОВА АВТОНОМІЯ В УМОВАХ 

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ  

                                                   

  Віра Варцаба, д-р екон.наук, професор 
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РОЛЬ СОЦІАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА У РОЗВИТКУ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 

На сучасному етапі територіального розвитку в Україні актуальним стає 

пошук ефективних інструментів досягнення результативного розвитку 

територіальних громад. Незважаючи на те, що існує цілий ряд механізмів та 

важелів, значна кількість науковців та практиків  відзначають той аспект, що 

для вирішення питань функціонування громад потрібно враховувати елемент  

відносин між мешканцями, представниками бізнесу та місцевою владою. В 

цьому контексті, проблематика соціального партнерства є актуальною та 

потребує всебічного дослідження. 

Концепція соціального партнерства вперше затвердилася в науковій 

літературі, політичній риториці і законодавчій практиці ряду європейських 

держав (Нідерланди, Австрія, Німеччина, Швеція) в 1970-ті роки як результат 

багатолітнього пошуку  ефективних форм регулювання соціально-трудових 

відносин. У наш час соціальне партнерство у загальному трактуванні 

розглядається як форма регулювання соціально-правових відносин між 

соціальними суб’єктами через розроблення і реалізацію спільних соціально-

трудових договорів, програм чи угод на визначені терміни. [4]       

У Законі України «Про соціальне партнерство»  соціальне партнерство  

визначається як система відносин  між працівниками,  роботодавцями та 

виконавчою  владою,  які виступають сторонами соціального партнерства у 

ході реалізації  їх соціально-економічних прав та інтересів, направлена на 

врахування інтересів працівників і роботодавців шляхом взаємних переговорів, 

консультацій, в досягненні та укладенні сторонами угод, колективних договорів 

і в прийнятті спільних рішень. [2]  

Основними принципами соціального партнерства є: законність;          

повноважність і рівноправність сторін та їх представників; свобода вибору та 

обговорення питань, які входять у сферу соціального партнерства; 

добровільність і реальність прийняття зобов'язань; обов'язковість  виконання 

досягнутих домовленостей; відповідальність за виконання прийнятих 

зобов’язань. 

Представниками сторін соціального партнерства на територіальному рівні 

виступають: професійні спілки та їх об’єднання в особі уповноважених ними 

органів, що об'єдналися в межах відповідних адміністративно-територіальних 

одиниць; організації роботодавців та їх об'єднань в особі уповноважених ними 

органів, що об'єдналися в межах відповідних адміністративно-територіальних 

одиниць;   місцеві органи державної виконавчої влади. [2]  
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Значення соціального партнерства для місцевого розвитку та активізації 

громад в Україні сьогодні підсилюється проведенням в Україні 

децентралізаційної реформи, яка відкриває значні перспективи для 

забезпечення спроможності місцевого самоврядування  вирішувати всі 

територіальні питання, зокрема, за рахунок підвищення ролі громадян та  їх 

впливу на процес вироблення та виконання  рішень щодо забезпечення 

економічних, соціальних, екологічних умов функціонування своїх громад. 

Якщо застосувати вимоги щодо відповідальності муніципального 

управління за  Шаровим Ю. до територіальних органів новостворених 

об'єднань, то отримаємо, що якість управління розвитком території залежить 

від: здатності місцевих органів влади підпорядковувати свою діяльність 

інтересам громади, постійного удосконалення управлінської практики, 

налагодження партнерських відносин у трикутнику «місцева влада-місцевий 

бізнес- територіальна громада»; встановлення балансу між індивідуальними і 

колективними інтересами, між економічними і соціальними цілями; перехід до 

партнерських відносин і розширення меж співпраці. [5]  

В той же час, соціальна відповідальність територіальної громади 

виражається у взаємоповазі та взаємній підтримці всіх членів громади, у 

моральній поведінці та дотриманні соціальної етики  з владою та  бізнесом,  

активній участі самих громадян щодо відстоювання інтересів регіону, а також 

спонукання влади та бізнесу до дій, що ґрунтуються не на врахуванні  

особистих вигід, а на вирішенні проблем своєї громади.  

З іншої сторони, місцевий бізнес має  мати розуміння того, що успішність 

роботи підприємницьких структур також залежить від соціально-економічного 

розвитку громад в яких вони функціонують. 

Отже, співпраця органів місцевого самоврядування, місцевих 

підприємницьких структур та громадян на засадах соціальної відповідальності 

та соціального діалогу сприяє створенню взаємодії та формує якісно нові 

перспективи для реалізації стратегії створення успішних, самодостатніх 

територіальних громад. Таким чином, соціальне партнерство між громадами, 

представниками бізнесу та влади може стати фундаментом децентралізаційних 

перетворень в Україні, тому потрібно і надалі активно розвивати, навчати та 

залучати громадян для побудови успішної громади. [3]  

З цією метою на рівні регіонів необхідна детальна розробка концепцій 

соціального партнерства громади й регіональної (місцевої) влади, яка б 

ураховувала специфіку соціально-економічного розвитку кожного окремого 

регіону (території, громади), наявність необхідних матеріальних і людських 

ресурсів, фахівців із питань соціальної відповідальності та проектів соціального 

партнерства. У концепції має бути поставлене завдання підвищення ролі та 

відповідальності громади за соціально-економічну безпеку та сталий розвиток 

регіону (території, об'єднаної громади). [1] 
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БЮДЖЕТНО-ФІНАНСОВА АВТОНОМІЯ В УМОВАХ 

ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В ЗАКАРПАТСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

З 2014 року в Україні розпочалась реформа децентралізації, метою якої 

була передача частини повноважень та бюджетів від державних органів 

органам місцевого самоврядування та покращення життя населення 

територіальних одиниць. Децентралізація передбачала перш за все зміни у 

законодавстві. В Україні процес децентралізації розпочато з прийняттям 

концепції реформи місцевого самоврядування та територіальної організації 

влади в Україні (01.04.2014), законів України «Про співробітництво 

територіальних громад» (17.06.2014), «Про добровільне об’єднання 

територіальних громад» (05.02.2015) та змін до Бюджетного і Податкового 

кодексів – щодо фінансової децентралізації [6]. 

Одним із завдань децентралізації - це надати містам, регіонам певної 

бюджетно-фінансової автономії. Якщо розглянути джерела доходів місцевих 

громад, якими вони користуються, то дійсно спостерігається певна автономія. 

За першими результатами, власні доходи місцевих бюджетів з 2014 – 2017рр. 

зросли на понад 124 млрд гривень [2]. 

Об’єднані громади у 2020 році мають право розпоряджатися [4]: 

• 60 % податку на доходи фізичних осіб; 

– 100 % податку на майно та єдиного податку; 

– 5 % акцизного податку з роздрібної торгівлі (тютюн, алкоголь, 

нафтопродукти); 

– 100 % податку на прибуток установ комунальної власності ОТГ; 
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